

El glorioso Ejército ocupó el Paseo de Rosales el Campo del Moro y va penetrando en la barriada de Cuatro Gaminos

Cómo fué fusilado el párroco de Ripoll

Un emocionante relato publicado en un periódico portugués

Lisboa.—Un periódico relata con detalles la conmovedora muerte del párroco de Ripoll, fusilado por los marxistas catalanes.

Como tantos otros sacerdotes, el párroco de Ripoll fué preso al comienzo del alzamiento nacional. Formó parte de un grupo al que condujeron muy lejos de la ciudad, para evitar el efecto moral que las ejecuciones causan en las poblaciones cada día más aterrorizadas. En el convoy que pasa por Ribas y Pampinas y va hasta Cal de Toja, imaginaron que el sacerdote era digno de muerte más vistosa que la reservada para las habituales víctimas de los anarquistas. Por lo tanto no lo apearon en la estación de Toja, y en compañía de algunos milicianos el prisionero continuó el camino.

El coche pasó en Alp nuevamente, y los rojos celebraron conferencia con los de aquel pueblo. De pronto, uno de los rojos gritó: Tenemos aquí un sacerdote. ¿Ustedes quieren matarlo?»

«Si, sí», respondieron. Bejaron allí al sacerdote y lo condujeron a la prisión avisándole que dentro de cuatro horas sería pasado por las armas en la plaza pública. Proclamaron por el pueblo que a la hora señalada fusilaban a un sacerdote delante de la iglesia, espectáculo al que todos estaban invitados.

A las cuatro, el sacerdote llamó a los rojos y les dijo: «Muchachos, ya es hora».

«Allá vamos — respondieron los rojos —; no se desespere.»

Le demora era debida a una discusión que había en el seno del Comité

de España, van a encontrar el terreno liso y llano como la palma de la mano. La Agencia Havas decía, en un telegrama de Avila.

El ataque al noroeste de Madrid empezó por la parte de Cuatro Vientos y siguieron las fuerzas avanzando y ganando terreno al este del Estadio. Llegaron a la calle de Pablo Iglesias, donde se organizaron. Seguidamente, y convenientemente dispuestas, caminaron por las calles de Egea, Bermúdez y José María López; se apoderaron de la Cárcel Modelo y del Cuartel del Regimiento de Ingenieros, del antiguo Cuartel del Infante Don Juan y de varias calles vecinas.»

Damos este comunicado, con toda clase de reservas, puesto que no tenemos confirmación oficial de las noticias que en él se comunican. A las 17 horas del día de hoy, el enviado especial del «Diario de Lisboa», que al mismo tiempo es el informador de «Radio Club Portugués», nos ha comunicado que no estaba tomada todavía la Cárcel Modelo. Las columnas de Asensio y Barrón penetraron en el Parque del Oeste y Paseo de Rosales, entrando en el Campo del Moro, llegando hasta la Estación del Norte, que está ardiendo. Las tropas se establecieron frente al Palacio nacional.

Puede decirse que las tropas nacionales del general Mola se encuentran ya bien dentro de Madrid. Nos informan de que son en gran número los milicianos y civiles que abandonan Madrid por la carretera de Valencia.

La Estación del Mediodía ha sido bombardeada, sufriendo grandes daños.

El reconocimiento del Gobierno de Burgos por las potencias Italia y Alemania

Alemania ha anunciado que romperá sus relaciones con el gobierno de Valencia.

Con el Gobierno del Ecuador y de Guatemala, son ya cuatro los Gobiernos que han reconocido oficialmente al de Burgos.

La noticia, al saberse en Salamanca, produjo enorme júbilo, organizándose imponentes manifestaciones, que superaron incluso a las que se organizaron el día de la toma de Toledo.

El general Franco, que estaba en el Palacio Episcopal, se vió obligado a dirigir la palabra a una multitud de más de veinte mil personas que le aclamaban.

Dijo que los reconocimientos efectuados por Italia y Alemania tenían una importancia capital para los futuros destinos de la nueva España. Terminó sus breves palabras con un «viva España», entusiásticamente contestado por la muchedumbre.

En los medios políticos internacionales se cree que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por Italia y Alemania no repercutirá en nada en la política internacional, pues dichos reconocimientos son más que nada una cuestión de simpatía hacia el general Franco.

La anarquía toma proporciones alarmantes en Bilbao

Un combate naval frente a Pasajes

Bilbao.—A pesar de todos los esfuerzos que hace el Gobierno, la anarquía toma proporciones alarmantes, ignorándose las medidas que van a tomar

las que se hacen llamar autoridades para atajarla.

En el frente de Bilbao, se prepara la defensa, pues las gestiones para que la ciudad se rindiera a los nacionales han sido completamente estériles y ha triunfado el criterio de los extremistas de resistir hasta el fin.

Continúan llegando numerosas personas que huyen de Gijón.

Lisboa.—Se tienen noticias de haberse librado un combate naval entre buques nacionales y rojos, frente al puerto de Pasajes. No se conocen detalles.

Lisboa.—Ayer, desde Valencia, habló por radio Largo Caballero, animando a los rojos de Madrid, pero no dijo porque no estaba con ellos ni a que era debida su ausencia de la capital de España. Claro: salió por un asunto de familia y además, tiene «mieditos».

Barcelona.—Después de una reunión que celebraron los dirigentes con asistencia de Azaña, acordaron que el pueblo español resista los ataques de los fascistas hasta que triunfe la causa del frente popular.

El abastecimiento de Madrid

Ha pasado por Avila el futuro Alcalde de la capital de España

Avila.—Hoy pasó por Avila la persona a quien el general Franco ha designado Alcalde de Madrid y a quien ha sido encomendada una importante misión.

La principal preocupación del nuevo Municipio madrileño será el abastecimiento de Madrid y para ello se ha llegado a un acuerdo con las provincias limítrofes, que tienen preparadas grandes cantidades de alimentos.

Así, por ejemplo, Valladolid, Burgos, Salamanca enviarán cada día cuatro mil, cinco mil y seis mil kilos, respectivamente, de pan.

Con el fin de disminuir las dificultades que puedan presentarse, todas aquellas familias que tengan familiares residentes fuera de Madrid recibirán orden de que sigan en tal situación por algún tiempo.

Verdadera lluvia de metralla sobre el centro de Madrid

Casas destruidas y familias enteras que huyen

Madrid.—A las 16 cayó una verdadera lluvia de metralla sobre el centro de la ciudad. Muchas fincas enteras quedaron sin un solo cristal. Se ven algunas, bastantes, completamente destruidas.

Familias enteras huyen de sus casas para buscar refugio contra los bombardeos. En la plaza de Antón Martín, quedaron sepultadas en vida varias personas.

Los anarquistas se dedican a volar los edificios de algún valor de Madrid

Berlin.—La estación radioemisora de Jaca comunicaba que la aviación nacional ha bombardeado con insistencia el ministerio de la Guerra y grandes manifestaciones que se celebraban por las calles de Madrid.

A causa de estos bombardeos que produjeron grandes víctimas el comité de defensa de Madrid ha prohibido que de hoy en adelante se celebren manifestaciones.

Cádiz.—Por noticias que han sido confirmadas por Radio Tetuán se sabe que los anarquistas se dedican a volar con dinamita los edificios de algún valor de Madrid.

Madrid.—Por noticias que han sido confirmadas se sabe que han sido desarmados los guardias civiles que hasta la fecha lucharon con los rojos siendo encarcelados. Esta medida ha sido tomada debido a las constantes deserciones de estos individuos la mayoría de los cuales se pasan a las fuerzas nacionales.

Lisboa.—Las tropas nacionales siguen consolidando todas sus posiciones en Madrid. Esta mañana volvió a despertar el día en un aspecto completamente nublado que casi no permitió a la artillería poder disparar. Sin embargo se oían las incesantes descargas de fusilería y el tableteo de las ametralladoras.

Entre El Escorial y Madrid ha sido destruido por los nacionales un tren blindado desde el cual los rojos hostilizaban a las posiciones nacionales de la Casa de Campo.

Madrid.—Anoche se apagó todo el alumbrado de la capital como medida de defensa contra los bombardeos aéreos.

Un comunicado del enviado especial de Havas

Se combate en Madrid en plena calle—La ciudad es presa del pánico

Avila.—(Del enviado especial de la agencia Havas)—Damos el siguiente comunicado también con toda clase de reservas por no estar de acuerdo con el parte oficial recibido hoy:

«En el ataque de hoy se modificó la lucha en Madrid. En el barrio del noroeste fueron tomadas todas las posiciones. Los combates se libraron en plena calle. La ciudad es presa del pánico. Las fuerzas nacionales están alrededor de Madrid según el comunicado oficial en el cual queremos entender que ha sido un día de tranquilidad aunque se hubieran registrado los dos contraataques de los rojos que como es sabido fueron rechazados con grandes bajas para el enemigo».

Peró el corresponsal de la agencia Havas continúa diciendo que las columnas de Barrón y Asensio juntamente con la columna de requetés mandada por Rada atacaron a fondo. Los aviones nacionales lanzaron bombas de gran potencia sobre la Puerta del Sol. En los alrededores del puente de Segovia se ocuparon una veintena de casas.

Noticias radiadas anoche

El reconocimiento del gobierno de Burgos

Radio Jaca a las 15:30:

«Heraldo de Aragón» publica un artículo en el que dice que el reconocimiento oficial por Italia y Alemania del gobierno del general Franco tiene una importancia vital para los futuros destinos de nuestra nación y más ante la actitud adoptada por Rusia de querer establecerse en España bajo la máscara de la pretendida república catalana.

Las operaciones de Madrid se concentran hacia el Palacio de Oriente

Un enviado especial de la Agencia Havas dice que las operaciones se realizan en Madrid con toda normalidad, siendo completamente favorables al Ejército. Este ha ocupado por completo la Ciudad Universitaria. Se oye incesantemente el tableteo de las ametralladoras. Ayer fueron derribados dos cazas rusos que cayeron sobre la ciudad. Por la carretera de Valencia es incesante

Servicio de Radio Mallorca

Noticias de ayer tarde

Los nacionales continúan con su avance y los rojos con sus crímenes. Las tropas del Gobierno Nacional han ocupado todas las partes más elevadas de la capital, exceptuando la Telefónica, a cuyo edificio se le ocasionaron grandes daños. El avance de los nacionales continúa.

Son continuas las manifestaciones del pueblo madrileño pidiendo la renuncia: últimamente se celebró una presidida por el actual alcalde socialista de Madrid.

El jefe de milicias anarquistas fué muerto durante uno de los últimos combates.

Los rojos continúan con sus crímenes. En la Cárcel Modelo, fusilaron a más de un millar de prisioneros. En Ciudad Real ha sido fusilado el obispo.

EL ATAQUE POR EL N. O. DE MADRID SE DESARROLLA FAVORABLEMENTE

Radio Club Tenerife, a las dos de la madrugada:

Avila.—El ataque por el N. O. de Madrid se desarrolla favorablemente desde el frente que va del Manzanares hasta la altura de Cuatro Vientos. La columna de Bartolomé gana terreno constantemente.

Los nacionales se apoderaron de la Cárcel Modelo y del Cuartel del Infante Don Juan. Las columnas de Asensio y de Barrón ocuparon competamente el paseo de Rosales. Las columnas casi se encuentran frente al Palacio nacional. La plaza de España es objeto de in-

tenso bombardeo y se distinguen numerosos incendios.

La peregrinación por la carretera de Valencia de gente que huye de Madrid es enorme.

RESUMEN DE «RADIO CLUB PORTUGUES»

La nota más destacada de los últimos días ha sido el reconocimiento del Gobierno del General Franco por parte de los Gobiernos a emán e italiano, los cuales lo han hecho oficialmente, enviando la comunicación al Generalísimo Franco.

En lo que atañe al resumen de la situación militar, hemos de decir, que en todos los frentes hay calma, incluyendo Madrid.

Ha habido dos contraataques realizados ayer: uno a la Casa de Campo y otro a Villaverde. Estos contraataques están ya completamente reglamentados y nunca cogen por sorpresa a los nacionales, pues desde que empezó la campaña, no hemos cogido nunca una posición sin que al día siguiente no haya sido contratacada. Por eso es que los nacionales esperaban ya dichos contraataques, y rechazaron al enemigo, al que causaron cuantiosas pérdidas. Estamos por pensar si el general Miaja está a las órdenes del General Franco, pues no hace más que cumplir lo que el general Franco está esperando.

Esta táctica, adoptada por los rojos no hará más que ir desgastando los elementos mejores que hasta ahora han contado, y Largo Caballero no se ha dado cuenta todavía de que se quedará sin las mejores fuerzas de choque.

Y cuando las fuerzas nacionales emprendan el ataque hacia Valencia, después de haber tomado la capital

te la peregrinación de personas que huyen de Madrid.

Nuestras tropas han consolidado todas sus posiciones, pese a los contraataques del enemigo. En las primeras horas de la tarde, desde la Fundación del Amo salieron tropas hacia la Cárcel Modelo.

El fuego de nuestros cañones se concentró sobre las inmediaciones del Palacio de Oriente, donde el enemigo había concentrado sus elementos de combate.

Lo que dijo el Generalísimo Franco al corresponsal de un periódico inglés

Londres.—Un corresponsal de un periódico inglés comunica que se entrevistó con el general Franco, quien le dijo que después de finalizar la guerra no puede haber en España otro Gobierno que una dictadura militar que dure de cuatro a cinco años, y que no se efectuará la menor concesión de territorio español a ninguna nación extranjera.

Sus propios partidarios califican a Largo de cobarde

Burgos.—El capitán Galán, en un mitin recientemente celebrado en Madrid calificó de cobardes a Largo Caballero y a Azáña y dijo que mientras ellos se dan una vida regalada, morían por su causa millares de milicianos. Dijo que en el primer combate que se libró en Madrid murieron más de 1.500.

La norma roja; es fusilar

Barcelona.—Según unos corresponsales extranjeros llegados a Francia, los anarquistas españoles están poseídos de un loco furor. En Barcelona los anarquistas cometen impunemente toda clase de asesinatos, dándose el caso de que por el más fútil motivo son fusilados centenares de personas. Todos los días, en el Palacio de Pedralbes, son incesantes los fusilamientos. Cuando los anarquistas aprehen a alguna persona dudosa, dicen: «Acaso sea de los nuestros, acaso de los contrarios; lo mejor es fusilarla». Y así lo hacen; pero para que sus familiares no descubran el asesinato, son fusilados también: padre, madre, esposa o hijos.

Noticias de Valencia aseguran que el Gobierno de Largo Caballero ha enviado a la S. de N. una nota de protesta por el reconocimiento hecho por Italia y Alemania del Gobierno del general Franco; dicha nota no ha sido aún contestada.

La prensa inglesa ataca a Largo Caballero

Roma.—Los periódicos ingleses publican la noticia del reconocimiento, por Italia y Alemania, del Gobierno del Generalísimo Franco, sin hacerlo con caracteres sensacionales. Un periódico inglés ataca a Largo Caballero y dice que éste ha perdido la jefatura del Gobierno y a causa de su cobarde huida a Levante.

El avance melódico en Madrid

Radio Tetuán, a las 16 horas: Las tropas nacionales avanzan paso a paso desde la Ciudad Universitaria hacia el centro de Madrid.

A las dos de la madrugada pasada, volaron sobre Madrid treinta aviones nacionales, arrojando bombas. Antes de aterrizarlas, habían arrojado proclamas invitando al pueblo a que se rindiera.

Berlin.— Sigue constantemente el avance de las tropas nacionales en Madrid, habiendo éstas ocupado todas las partes y sitios altos de la capital. En varias partes de Madrid hubo manifestaciones que pidieron la rendición de la ciudad.

Cónsules que abandonan Barcelona

Lisboa.—Las tropas nacionales han consolidado sus posiciones en la Ciudad Universitaria.

La aviación nacional desarrolla gran actividad. Se confirma que en la Ciudad Real los marxistas asesinaron al Obispo de la Diócesis.

Los cónsules de Guatemala y San Salvador pidieron autorización para salir de Barcelona, pero les fué negada. Dichos diplomáticos, a pesar de esto, cogieron el tren que marchaba hacia Francia, pero tuvieron que hacerlo disparando sus pistolas para librarse de la agitación de que fueron objeto por parte de los anarquistas.

Consecuencias del suicidio de Salengro

Paris.—Parece ser que el suicidio de

Salengro va a ocasionar disturbios políticos en Francia. Anoche ya hubo disturbios provocados por los comunistas. Estos anuncian, para el día del estierro, una manifestación.

Se siguen derrotando las columnas catalanas en Aragón

En el frente de Aragón, ayer el enemigo, obedeciendo sin duda las órdenes de Barcelona, atacó nuestras posiciones de Quinto y Delchito, pero fué duramente castigado por nuestras tropas, que le ocasionaron numerosas bajas vistas.

Ultimas noticias El Ejército dueño de una tercera parte de la capital

Cádiz.—Por el puente de Toledo llegaron a nuestras posiciones de Madrid varios milicianos que llevando sus armas en alto querían hacer entrega de éstas, al mismo tiempo que mostraban los proclamas lanzados por nuestra aviación. Los ex-rojos fueron internados sin que nadie los molestara.

Los marxistas fueron plenamente rechazados en las proximidades del paseo de San Vicente.

El cuartel de la Montaña es pasto de grandes llamas, que lo devoran.

Una tercera parte de Madrid está ya en poder de las tropas nacionales, siendo continuas las manifestaciones que piden la rendición del resto de la capital.

El avance ha sido tan considerable que se ha permitido a los corresponsales de prensa extranjera atravesar ya el río Manzanares.

Disturbios en Paris

Paris.—Anoche, como consecuencia de la muerte de Salengro se produjeron disturbios, siendo rotos todos los cristales del edificio que ocupa el periódico «Le Figaro».

Alocución del general Queipo de Llano

Ahora se dan cuenta los marxistas de sus instintos humanitarios, cuando no los habían enseñado en todo el tiempo de la campaña. Dice el parte rojo que Madrid está siendo víctima de un bombardeo al que responden ellos retirando a los presos de la Cárcel Modelo para que no sufran el efecto de nuestras bombas. «Compárense los procedimientos». Electivamente: tienen que compararse, porque todo el mundo civilizado ya sabe los crímenes que habéis cometido y las mentiras que decís. «El Tribunal popular ha puesto en libertad a una monja carmelita». Que canallas; Queréis demostrar sus buenos sentimientos cuando han asesinado a miles y miles de inocentes religiosos. Dicen que han condenado a muerte a ocho oficiales y a un coronel por el delito de rebelión. Seguramente esos oficiales serían tan culpables como las monjas, porque si en Valencia, donde está el desgobierno marxista hay un verdadero culpable, es Martínez Monje, que estando comprometido con sus compañeros para sublevar la División empezó a cerdear—nunca tan bien aplicada esta palabra—y permitió que las masas se armasen. A este le debían fusilar, pero como no tienen dignidad, es natural que le admitiesen en el Ejército marxista. Ahora que con él puede que se haga lo que decía el Canallero refiriéndose al motín que había de tener lugar en Madrid con motivo del traslado de los cadáveres de Galán y García Hernández, acto que habría de servir de pretexto para asesinar al Gobierno y a todas las autoridades. Advertía el Canallero que se tenía que matar enseguida a los militares desafiados y a los afectos aprovecharlos hasta triunfar para después asesinarlos. Cálculen ustedes si triunfando iban a matar a los traidores, lo que ocurrirá cuando tengan que abandonar España.

No recuerdan los marxistas las infamias que cometieron en todas partes y en Toledo principalmente. El Alcázar no era ni podía ser objetivo militar, por cuanto solo albergaba algunos jefes y oficiales y una cantidad mayor de pobres señoras y niños. Pues bien: lo bombardearon con saña hasta destruirlo, mientras que ahora se quejan de que nosotros bombardeamos Madrid cuando ellos mismos confiesan que es una plaza fuerte, con cañones, ametralladoras, fusiles y trincheras por todas partes. Y no hablen los marxistas de destrucción de tesoros artísticos, puesto que además del Alcázar y de las muchas obras de arte que han destruido, volaron últimamente el hermoso puente de Toledo, que tenía objetivo militar,

Buques rusos apresados

Berlin.—Unos buques de guerra nacionales han apresado a dos buques rusos.

Los milicianos rojos van evacuando Madrid

Berlin.—De Madrid comunican que siguen los continuos avances de las tropas nacionales. Los dos representantes de países extranjeros que pudieron huir de Barcelona en un tren fueron detenidos en la frontera, obligándoseles a bajar. Pudieron refugiarse en un vagón vacío, donde estuvieron toda la noche y al amanecer pudieron escapar a Francia, pues sorprendieron a un guardián, amenazándole con sus pistolas.

Las fuerzas nacionales efectuaron un pequeño avance, ocupando el Palacio de la Moncloa. Los legionarios llegaron al cuerpo a cuerpo con una columna marxista, a la que causaron grandes bajas.

Parece que en Madrid ha comenzado ya la evacuación de los milicianos rojos hacia Valencia. Esta evacuación está protegida por la columna internacional.

Chile reconocerá el Gobierno Nacional

Santiago de Chile.—Los diputados presentaron a la Cámara una nota pidiendo sea reconocido el Gobierno del general Franco.

Gran manifestación en Sevilla

Sevilla.—Se organizó una gran manifestación con motivo del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Ayer fueron derribados a los rojos cuatro aparatos, que vienen a aumentar la suma de los derribados desde el comienzo de la campaña, que suman ya 107.

sino su cobardía para refugiarse en las calles de la capital.

Radio Valencia llama a todos los elementos proletarios del mundo para que les auxilien en su lucha contra nosotros. El Canallero envía también una nota a Ginebra lamentándose de que Italia y Alemania hayan reconocido como Gobierno legítimo al del general Franco, temiendo que no sea el principio de la falta de neutralidad. Ginebra se ha excusado diciendo que Alemania no pertenece a la S. de N. y que Italia no se halla presente en ella. Los diplomáticos tienen siempre salida adecuada para todo.

Dicen los marxistas que el cuerpo diplomático se ha reunido bajo la presidencia del Embajador de Chile, decano del mismo, para deliberar acerca de los trágicos sucesos que ensanguantan la capital de España. Se ha llegado, por unanimidad, a la conclusión de que debe humanizarse la lucha fratricida. En primer lugar, no creo que el Embajador de Chile sea el decano, puesto que apenas hace un año que está en Madrid.

Protesto del adjetivo fratricida que se nos aplica a la lucha. Nosotros, los hombres dignos, no podemos considerarnos hermanos de esos salvajes que solo obedecen las órdenes de Moscú. «Claridad» agradece las buenas intenciones que el cuerpo diplomático manifiesta. No puede extrañar que el jorobado Rosenberg proteste de nuestra actuación, como tampoco que Méjico se sienta herido por el bombardeo de Madrid, pues es una de las naciones que más ayudan a los rojos, como lo demuestra la gran cantidad de material que hemos recogido procedente de aquel país. Lo de Chile merece capítulo aparte. Chile merece a todos los españoles el mayor respeto y consideración, porque conocemos la veneración que siente aquel país por España y su desarrollo constante en la ciencia, comercio y agricultura. Pero tengo que decir que los embajadores de Chile nunca han estado a su altura. Cuando, hace algunos años, hice un viaje a Paris, me dijeron que Bela Kun, el famoso revolucionario húngaro estaba en España, había ido a Barcelona y se encontraba en Madrid en casa del Díaz, jefe del partido comunista de Madrid. Al llegar a Madrid, hice saber a los jefes de Falange la residencia de Bela Kun. Estos jefes lo situaron enseguida y cuando estaban para aplicarle el castigo merecido, su policía le debió de avisar y desapareció. La Falange le siguió la pista hasta Paris, puesto que sabía la marca, color del coche y número de su matrícula, y cuando estaban también

CAFE BRASSERIE "BORN"

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE A LAS 9 NOCHE

A BENEFICIO DE LAS COCINAS ECONOMICAS

GRAN INAUGURACION DEL SALON DE FIESTAS

En el que se dará TODOS LOS DIAS de 6 tarde en adelante SELECTO TR

Amenizados por la insuperable

ORQUESTA "BORN"

Que actuará bajo la dirección del experto FREIXA.

Desde DOMINGO PROXIMO: TODOS LOS DIAS de 2:30 a 4:30 h.

GRANDES CONCIERTOS EN SU ESPACIOSO «CAFE»

para hacer justicia, se fugó a Londres. Allí se pudo comprobar que se había instalado en la Embajada de Chile, de lo que resulta que este embajador alojaba a revolucionarios comunistas. Sepan estos embajadores que nosotros sacaremos a esas alimañas de sus guaridas y les aplicaremos el castigo merecido.

Por el reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Italia y Alemania tendremos muy pronto, dentro de unas horas, la grata satisfacción de recibir a sus dos representantes, que vienen a presentar sus credenciales al Jefe del Estado General Franco. Se dice que es probable que el Japon reconozca también al Gobierno de Burgos. Inglaterra ha declarado varias veces, por boca de su Ministro de Estado, que sería neutral, lo que demuestra una inercia verdaderamente deplorable en una nación que tiene pruebas terminantes de los crímenes monstruosos cometidos por los marxistas.

Dan cuenta los rojos de haber encontrado en los bolsillos de un prisionero billetes emitidos por nosotros. Se trata efectivamente de unos billetes impresos en Zaragoza en 1910 por encargo del Episcopado español a raíz de la celebración de la segunda asamblea nacional de la buena prensa; una agencia católica de información de Madrid para proveerse del capital necesario hizo circular estos billetes sin interés y amortizables. Estos billetes llevan en el anverso la catedral de Sevilla en donde se celebró la primera asamblea y el Pilar de Zaragoza en donde se celebró la segunda. Un angel manejando un aparato Nosa Morse, una máquina de imprimir, el sello de la agencia católica y los escudos de armas del arzobispo de Zaragoza y obispos de Madrid, Jaca y Sevilla. Los rojos son unos embusteros y unos ladrones porque estos billetes los robaron a un buen español que renunció al reintegro de su aportación. Y unos embusteros porque esos billetes no son papel moneda de los facciosos de 1936 ni somos facciosos los buenos patriotas que construyen y no destruyen, que dan y no roban.

Los marxistas dicen que la Ciudad Universitaria ha sido impliada de enemigos y que nos han arrojado de la Casa de Velasquez. La mentira que dicen los marxistas queda patente con el telegrama oficial que he recibido en que se confirma que estamos en posesión de la Ciudad Universitaria y que hemos tenido que desalojar la Casa de Velasquez porque amenazaba ruina a causa del constante bombardeo de que ha sido objeto por parte de la artillería roja. Nuestra aviación ha castigado duramente durante toda la mañana sin que ni por casualidad se viese volar un solo aparato rojo. Esta noche se siguen viendo grandes llamaradas en Madrid. El día de hoy ha sido de júbilo extraordinario en todo nuestro frente porque desde primeras horas de la mañana corrió por doquier llegando a conocimiento de todos los soldados la grata noticia oficial del reconocimiento del gobierno del general Franco como legítimo de España por Italia y Alemania. Los vivos a estos países y a España se han sucedido de tal manera que los marxistas han podido enterarse perfectamente de la para nosotros buena nueva y para ellos fatal. Las músicas han alegrado las líneas de fuego con nuestros himnos nacionales y los de las dos naciones que han reconocido la legitimidad del nuevo Estado. Un periodista alemán que se encontraba hoy en los alrededores del coartel general del general Varela fué vitoreado por los bravos muchachos de Falange. Como se ve abandonamos la Casa de Velasquez porque ha sido destruida por los cañones de

diez con cinco enemigos y los que la ocupaban han tenido que trasladarse a otro de los muchos edificios que hay en donde se encuentran con completa seguridad.

Habla el parte oficial rojo de la costernación que siente Sevilla ante los trenes que sin cesar transportan heridos del sector de Madrid. Yo no he visto estos trenes por ninguna parte, y en Sevilla se disfruta de completa normalidad, casi tanta que no parece que exista guerra en España.

Se refieren después los rojos al bombardeo de Palma de Mallorca, lo cual es posible, pero no he tenido de ello la menor noticia. Precisamente hoy he tenido una verdadera satisfacción de recibir en mi despacho a unos 28 oficiales de caballería que vienen de Mallorca y a 4 o 5 aviadores, con quienes he estado hablando de las cosas de Mallorca, de la que vienen verdaderamente entusiasmados y todos me encargan que diga a Mallorca que han llegado perfectamente y que envían su saludo. Por cierto que también han dicho que sin duda me pongo muy cerca del micrófono porque no me oyen bien muchas veces; pero han podido comprobar anoche que estoy a bastante distancia de modo que no se me culpe a mí y si, probablemente al aparato de aquí, al que allí tengan o a las interferencias de Madrid. Envío el saludo de esos señores y con él, el mío muy afectuoso para los mallorquines dignos, que son casi la totalidad. Hablando de las cosas de Mallorca, les pregunté que afecto había producido el bombardeo de que había sido víctima Mallorca el día siguiente del bombardeo de Rosas por nuestra escuadra. Resulta que no es más que otras de tantas mentiras como se cuecen en la imaginación de Indalecio o del encargado que da las noticias a la Radio.

También dicen nos derribaron 3 Junkers y dicen que nosotros les derribamos dos cazas. El derribo de los 3 Junkers es absolutamente incierto, pues hoy precisamente ha llegado aquí un aviador con su Junker que fué alcanzado por varios disparos; pero que aterrizó naturalmente sin novedad y hoy se ha trasladado a Sevilla para recomponer del todo el aparato. Seguramente les informaron sus espías que habían sido alcanzados por sus balas y ellos dicen que los derribaron. Nosotros los derribamos 3 cazas que cayeron en Madrid y otro en las afueras. Estos cazas son de los que nuestros aviadores llaman ratas por su forma y color oscuro.

En el frente de Madrid en el día de hoy, no hemos podido operar debido a las lluvias. A pesar de ello hemos tomado lo que se llama el parapeto de la Moncloa. El general termina dando cuenta de varias multas impuestas a los acaparadores de plata.

IDEAL - LAVA SU ROPA

LAVANDERIA - TINTORERIA ALEMANA

ROPA BLANCA y EN SECO CUELLOS FUERTES

Espartero, 9. Teléfono 1011. Santa Catalina.

Sirvienta jovencita

falta para ayudar Pensión «La Castellana». Plaza de Santa Catalina Thomás número 32. Pensión.

Extraviado

Receptor Radio Askar n.º 0225, Modelo 1935. Gratificaré veinticinco pesetas, devolución calle del Mar n.º 20, San Miguel, Son Carrió. Demás informes Arquiduce Luis Salvador núm. 146.—Palma.

En Palma

Función aplazada

Por imposibilidad de uno de los principales elementos que han de actuar en la función a beneficio de las Cocinas Económicas anunciada para el próximo domingo, ha sido aplazado dicho acto para uno de los primeros días de Diciembre.

Juventud Declamativa

En el local de la calle de Zavellá, 17, mañana domingo día 22 a las 5 y media de la tarde se representará el diálogo «El chiquillo», el drama en un acto «Una limosna por Dios» y el juguete cómico «El Asistente del Coronel». La función será a beneficio de las Cocinas Económicas.

EDICTO

Don Ricardo Fernández de Tamarit, coronel de infantería, Juez instructor de la causa número 978 del año 1936, de la Comandancia Militar de Baleares, que sigue contra don Antonio María Qués Ventayol y otros:

HAGO SABER: Que a resultas de la causa indicada en el encabezamiento de este Edicto y en su Ramo de Responsabilidad civil fué requerido el procesado don Antonio María Qués Ventayol para prestar fianza en cantidad de diez millones de pesetas habiéndosele embargado sus bienes recayendo Providencia en fecha diez y seis de los corrientes mandando advertir a las personas a quienes pueda interesar que nadie haga pagos al procesado señor Qués ni a sus apoderados, factores o dependientes bajo apercibimiento de ser tenidos por nulos y de que podrá repetirse contra los mismos y requerir a los poseedores, inquilinos, arrendatarios de tales bienes para que se abstengan de hacer pagos o a sus apoderados y consignen en el Juzgado Instructor (Comandancia Militar, dependencias de Estado Mayor) los pagos que deban realizar.

Y para su publicidad y debido cumplimiento de lo mandado y para que a su vez sirva de advertencia y de requerimiento a tales personas se expide este Edicto en Palma a veinte de noviembre de 1936.

El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit—El Secretario, Manuel Benassar.

NOTA—Los que se presenten al Juzgado a los efectos indicados lo verifiquen ante el Secretario, Letrado don Manuel Benassar de once a trece en días hábiles.

El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit.

Comandancia Militar

Visita

En la mañana del jueves visitaron el Comandante Militar de Baleares los señores Cónsul de Italia y Comandante del barco «Zenon», anclado en nuestra bahía. Dichos señores participaron oficialmente a la primera autoridad militar el reconocimiento oficial del Gobierno Español por parte del Gobierno Italiano. Por la tarde el Coronel Benjumeda, acompañado del Jefe de la Defensa Móvil de su Ayudante, fué a devolver la visita al barco italiano, donde fué recibido con los honores debidos a su jerarquía. En dicha visita coincidieron las autoridades civiles de la provincia y municipio.

En la Cámara del Comandante se reunió por las dos hermanas latinas, Italia y España, que ahora más que nunca defienden, unidas por lazos de amistad y familia, la vieja civilización romana de Occidente.

En suma un acto conmovedor por su sinceridad y sencillez, propio de los austeros tiempos de guerra que estamos viviendo.

Donativos de Inca

El Jefe de las tropas del sector de Inca entregado al Excmo. Sr. Comandante Militar la cantidad de 200 pesetas; recaudadas en una función benéfica, organizada por dicha columna, para la suscripción del Monumento Nacional.

manitas de los Pobres.—Regimiento Infantería Palma, 36. Comandancia y Sala de Armas.—Grupo Mixto Artillería núm. 1. Caballería.—Id. Ingenieros núm. 1. Jefe de día.—Comandante de Artillería don Julio Feliu Fons. Imaginaria.—Id. de Ingenieros don Baltasar Montaner Fernández. Visita Hospital.—2.º Capitán Infantería don Lorenzo Lladó. Vigilancia.—Los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Radlograma del Generalísimo Por radiograma de 18 del actual, dice el Generalísimo al Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares. «GOBIERNOS ALEMÁN E ITALIANO, HAN RECONOCIDO A MI GOBIERNO. Palma 20 de Noviembre de 1936.

Parlamento del General Millán Astray

Hoy sábado 21 de noviembre a las 9:30 de la noche el General Millán Astray, hablará por radio a toda España y principalmente a los madrileños, expresando exactamente el sentir del General Franco en las horas actuales. Palma 20 de noviembre de 1936.

Carta dirigida por el Excmo. Sr. General Rossi al Jefe de E. M. de Baleares en contestación a la felicitación que dicho jefe le dirigió con motivo del reconocimiento del Gobierno del General Franco.

Querido Marín: Gracias por su amabilísima carta y por las nobles expresiones dirigidas a MI ADORADA PATRIA.

Estoy verdaderamente contento y orgulloso del ineluctable acontecimiento: ITALIA HA RECONOCIDO OFICIALMENTE AL GOBIERNO DE FRANCO. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERAL FRANCO! ¡VIVA EL PUEBLO ESPAÑOL!

Italia fuerte y potente gracias a la obra del Fascismo, creado por Benito Mussolini, sigue su camino de civilización del mundo alcanzando todas sus metas de grandeza imperial.

Igual España que, librada del funesto y pernicioso comunismo, volverá a encontrarse a sí misma y tendrá de nuevo en el mundo el puesto de grandeza que por derecho de su milenaria civilización latina le corresponde en el mundo.

ESPAÑA E ITALIA forman hoy un binomio indisoluble que deberá ser mayormente potenciado y que deberá trabajar para el exterminio del comunismo y para una mayor afirmación en el mundo de las nuevas doctrinas deseadas y creadas por el DUCE.

«LAS PROXIMAS Y FUTURAS VICTORIAS SON Y SERAN LAS NUESTRAS PORQUE DIOS ESTA CON NOSOTROS».

¡VIVA ESPAÑA! HECHA FUERTE Y GRANDE: ¡VIVA EL GENERAL FRANCO! ¡VIVA LA FRATERNIDAD ITALO ESPAÑOLA!

General Aldo Rossi 20 noviembre 1936.

EDICTO

Don Trinidad Benjumeda del Rey, Coronel de Ingenieros, Comandante Militar de Baleares.

HAGO SABER: Con el fin de disminuir en lo posible la visibilidad desde el aire, a partir de la publicación de este edicto, se observarán las siguientes instrucciones: 1.ª—Desde que anochezca, se mantendrán cerradas las persianas de los balcones y ventanas y se tomarán todas las precauciones necesarias para evitar que se vea la luz desde el exterior, apagándola cuando sea preciso abrir.

2.ª—Se reducirá en lo posible la luz de los comercios, salas de espectáculos, sociedades, etc. que por estar situada al exterior o en escaparates, pueda ser vista fácilmente desde un avión.

3.ª—Los automóviles circularán llevando encendidas solamente las luces de población, sin que por ningún concepto enciendan las de carretera.

4.ª—En caso de alarma, cuando se apague el alumbrado eléctrico, se extremarán estas medidas hasta conseguir que la obscuridad sea completa, suprimiendo en absoluto todas las luces y especialmente las de los automóviles, que reducirán su marcha o se detendrán en caso preciso, hasta que haya pasado la alarma.

Quedan encargados de la vigilancia en el cumplimiento de estas instrucciones, todos los agentes de la autoridad, y las milicias que prestan servicio nocturno, que advertirán a los vecinos de las casas en que se observe luz para que la supriman, dando cuenta a esta Comandancia, cuando, no obstante los avisos para la adopción de medidas se adviertan resistencias que exijan la imposición de sanciones.

Palma 20 de noviembre de 1936. El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Ayuntamiento

La fijación de carteles

El señor Alcalde nos manifestó ayer que, en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. señor Gobernador don Mateo Torres quedaba terminantemente prohibido lijar toda clase de carteles o anuncios en las paredes y fachadas de las casas, para lograr de este modo queden limpias las casas que presentan un estado de suciedad a causa de la fijación de los mencionados carteles dando un mal aspecto a la población.

Con tal motivo el señor Alcalde ha dado las oportunas órdenes para que se empiece la limpieza de todas las fachadas de las casas en que hay lixados carteles o anuncios de cualquier clase.

Oportunamente serán colocadas unas carteleras para la colocación de anuncios y otras en distintos sitios de Palma.

Donativo

El propietario de la Fundación Mallorca ha donado al señor Alcalde la cantidad de 257 ptas. importe de una factura que tenía pendiente de pago en el Ayuntamiento.

El Sr. Zaforteza ha dado las gracias al señor Riera por tan hermoso y patriótico rasgo.

Donativos para las Cocinas Económicas

«Central n.º 1». Compañía Gas y Electricidad S. A., quinta entrega, 58'45; Un ciudadano, 25; doña Mercedes Amat, Vda. de Quint Zaforteza, 25; Radio Mallorca S. A., 72; Coronel Rooth 25; Unión Protectora Mercantil, 100; don Jaime Sans, 25; Los albañiles del maestro de obras don Miguel Sans, 44; don Francisco Marroig Marroig, 2; Personal de oficinas de la Cámara de Propiedad Urbana, 63'95. Total: 695'40. Ingresos anteriores: 258.801'75. Suma total hasta hoy: 259.468'15.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Como de costumbre reunióse ayer tarde el Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Mateo Zaforteza y concurrieron los señores Rotger, Mesaña, Coll, Roca, Salleras, Riutord, Sasire, Alabern, Fiol y Bonet de los Herreros. Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, al igual que las cuentas presentadas en Secretaría por los Negociados.

Acto seguido se dió lectura de una proposición referente a que la limpieza de la Casa Consistorial sea dada por subasta. Fué aprobado.

Igualmente es aprobado el Proyecto del Reglamento del Servicio de coches y camiones del Ayuntamiento. Queda sobre la mesa, a ruegos del señor Fiol, el Reglamento para el funcionamiento del Taller Municipal.

Se acuerda que todas las obras municipales sean dadas por subasta. A continuación son aprobados varios dictámenes, entre ellos el referente a los gastos en la habilitación almacén Casa Mir y Castillo de Bellver, para prisión o custodia de los detenidos.

Queda sobre la mesa un dictamen sobre normas que deben regir en el Mercado de Hortelanos.

Se desestima una petición del médico tocólogo de la Casa de Socorro referente a que sea aumentado su haber. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Diputación

La suscripción Nacional

Para ingresar en los fondos de la Suscripción Nacional se han recibido el día 20 del corriente en la Diputación, las siguientes cantidades: Del Excmo. Sr. Gobernador civil 300 pesetas por multa impuesta a doña Isa-

¡Pronto el auténtico libro de la guerra! MALLORCA CONTRA LOS ROJOS

Páginas apasionante, de codo a la pluma de F. FERRARI BILLONCHS Prólogo del CONDE ROSSI. Documentación — Intérés — Cerca de 250 páginas — Más de 60 grabados. PRECIO: 3 PESETAS

bel Viuda de Fiol por acaparamiento de moneda. 5 pesetas al P. Hilarión, por franqueo de correspondencia con sello usado. 200 pesetas a María Bauzá del F. P. incautadas. Todas estas sumas en papel del Banco; y en metálico las siguientes multas que suman 1418 pesetas impuestas por diferentes conceptos a Antonio Antich de San Jordi (400 pesetas); Antonio Roig, también de San Jordi (500 ptas.); Margarita Font de Manacor (518 ptas.).

Del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares se han recibido 1054'80 pesetas recaudadas en la función teatral organizada por la columna de Inca a beneficio del Movimiento Nacional. Id. de don Tomás Feliu Blanes, Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana la cantidad de 63'95 pesetas importe de la mitad de un día de haber del personal de oficinas de dicha Cámara.

¡A cobrar! Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 3 de octubre de 1936.

Ana Mas Gallent, Antonia Gayá Salvá, Antonia Quetglas Jofre, Antonia Vidal Morey, Antonia Salvá Pallier, Catalina Bauzá Andreu, Catalina Llinás Simó, Catalina Garau Salvá, Catalina Ramón Bonet, Catalina Vallés Salvá, Catalina Garí Balaguer, Catalina Alomar Gil, Francisca Vidal Roque, Francisca Terrasa Cañellas, Juana Morro Frontera, Margarita Cabrer Sasire, Margarita Lull Pens, Margarita Jaume Coll, María Vives Vicens, María Vidal Moranta, María Banco Picó, Magdalena Balaguer Pou.

Asunción Cortés Solana, Asunción Sancho Juan, Antonia Roca Martorell, Antonia Oliver Nicolau, Antonia Pons Payeras, Bárbara Mayol Ventura, Catalina Cañellas Llinás, Francisca Rosselló González, Juana Juan Mulet, Juana Bauzá Borel, Juana Ginnard Barceló, María Avellá Barceló, María Juan Vaquer, María Salom Ramis, Margarita March Mas, Margarita Peña Salom, Margarita Forteza Picó, Margarita Mari Prats, Margarita Torres Hernández. Palma a 19 de noviembre de 1936.

Falange Española

Sección Femenina

Las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española que vendieron los décimos de la Lotería Provincial del sorteo pasado han recibido del departamento de Hacienda el 4 por 100 dedicado a los vendedores de la Lotería y que suma la cantidad de ciento sesenta y ocho pesetas con ochenta céntimos. Dichas falangistas han entregado a la Jefatura Provincial Femenina dicha cantidad quien a su vez la ha destinado, cumpliendo el deseo de las falangistas, a la «Asociación para Ciegos».

Gobierno civil

La eficacia del sello-Pro-Paro-Obrero

El Sr. Gobernador Civil, don Mateo Torres Bestard, recibió ayer a los periodistas exteriorizando su contento por el éxito del sello pro-paro-obrero lo que se facilitará llevar a cabo los múltiples proyectos que tiene en cartera.

A las obras ya iniciadas para la construcción de la Casa para el Gobierno Civil seguirán las del Palacio de Comunicaciones con las que se simultanearán las de la construcción de una barriada obrera de sesenta casas.

Donativo

Nos manifestó igualmente el Sr. Gobernador que había recibido a una comisión de la «Unión Protectora Mercantil» la que le había hecho entrega de cien pesetas para el paro obrero.

Multas

Por haber despedido sus obreros, sin

recabar antes la autorización del señor Delegado Provincial del Trabajo, contraviniendo lo ordenado por el señor Gobernador Civil, han sido impuestas las multas siguientes:

A don Juan Munar Bestard de Lloseta—Fábrica de Calzado 5.000 pesetas.

A la Sra. Vda. de A. Ordinas y C.ª de Lloseta—Fábrica de Calzado 10.000 ptas.

A don Antonio Ordinas Catalá de Lloseta—Fábrica de Calzado 10.000 ptas.

A don Bartolomé Jaume Gali de Lloseta—Fábrica de Zapatos 500 ptas.

A don Vicente Villalonga Villalonga de Lloseta—Fábrica de Zapatos 5.000 ptas.

Al Farmacéutico de esta, don Miguel Forteza, 300 ptas., por haber despedido a un dependiente, que es miliciano y con motivo de prestar su guardia no se presentó al trabajo.

Siguen las incautaciones de plata

Se han ingresado en la Suscripción Nacional las siguientes cantidades de plata, procedentes de registros efectuados.

De doña Margarita Font Nicolau, Hospital 18, Manacor 518 ptas.

De don Antonio Roig Garbías, Calle Roqueta, San Jordi, 500 ptas.

De don Antonio Antich Cañellas, Carretera San Jordi, 12 San Jordi 400 pesetas.

RIALTO Hoy de 3 a 11 noche Lo que sueñan las mujeres por Nora Gregor - Gustav Froelich TORBELLINO DE ALMAS En español Lunes.—GIGOLETTE por Adrienne Ames, Ralph Bellamy. AMOR SUBLIME por Richard Dix e Irene Dunne.

MODERNO Hoy de 3 a 11 noche IDOLOS DE BUENOS-AIRES LA HIJA DE JUAN SIMON En español por Angelillo, Pilar Muñoz y Carmen de Amaya. Lunes.—EL EXPRESO FANTASMA Y LA HORA DEL COCKTEL por Bebé Daniels.

Se necesita barbero SALAS, 18

Se alquilan Habitaciones con o sin pensión tratamiento familiar y económico. Pensión Planas, Obispo, 5, Palma.

Majórica Hotel Situación única, magnífica, dominante Palma, la bahía y bosques. Todas las habitaciones exteriores y confortables. Precios económicos y convencionales para largas temporadas. Cocina exquisita. Encargos, teléfono 1185. Visite el Hotel sin compromisos y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Carp. Ma. Torreo.

Máquinas de coser Arreglo y restauración, trabajo gr. tizado. Plaza Juanot Colom, 11.

Se venden Por motivo de viaje los mae un piso. Julián Alvarez 10, 1.ª, 1.ª. (E)

Urge vender por 5300 duros cada una, dos construidas con cuatro cuarto baños y espaciosos jardines, si le Pons y Gallarza. Inform. cultor Galmés n.º 73. Carpi

Lea las obras Teófil

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N.: Situación general hasta las 21 horas del día 20 de noviembre de 1936:

La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en el frente de la División de Soria, sector de Sigüenza, donde se han establecido importantes posiciones entre las de Toba y Membrillera, ocupándose Alcorlo. En las restantes divisiones, sin novedad. El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragonés, 5.ª división, principalmente con su artillería rechazando ventajosamente los intentos de ataques enemigos a nuestras líneas. La situación persiste sin modificación en su aspecto de conjunto.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 21 horas del día 20 de noviembre de 1936:

Ejército del N. 5.ª División. El enemigo intentó un ataque sobre Almudévar y Santa Quiteria con algunos carros blindados, siendo duramente rechazado.

6.ª y 8.ª Divisiones, sin novedad en todos los frentes.

7.ª División, sector N. Sin novedad. Sector S. En los barrios de Madrid ha continuado la presión de nuestras tropas, ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Moncloa que estaban fuertemente fortificados por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciéndole numerosas bajas y abandonando en nuestro poder numerosas ametralladoras y mucho armamento. Varios intentos enemigos para ocupar algunas posiciones fueron duramente rechazados.

División de Soria. En el frente de Sigüenza se atacaron fortificaciones enemigas al S. de la Toba mientras las fuerzas salidas de Medranta atacaban las mismas fortificaciones por retaguardia. El enemigo fué batido y cercado huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos entre ellos un Alférez, tres prisioneros, fusiles y otros materiales y se alcanzaron posiciones ventajosas entre la Toba y Membrillera mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorlo.

Ejército del S. Sin novedad digna de mención.

DEL CARNET

Ayer llegó, acompañado de su distinguida esposa, don Ramón Franco, quien se propone pasar unos meses en esta ciudad.

Ateneo

Junta General extraordinaria

Con autorización Gubernativa se convoca Junta General extraordinaria para el 23 de los corrientes, a las 16 horas en el local social, conforme al siguiente orden del día:

Renovación Junta Directiva.
Reforma Reglamento.
Incidencias de los anteriores.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Los despidos injustificados

Habiéndome comunicado el Sr. Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, el incremento que en estos últimos días viene notándose de asistentes a las Cocinas Económicas todos ellos pertenecientes a personas que desempeñaban empleos particulares en oficinas y casas de comercio, lo que denota existencia de despidos muchas veces injustificados que con todo rigor estoy dispuesto a sancionar, he de recordar la prohibición absoluta de que por ningún patrono sea de la clase que sea, se proceda a despedir personal o disminuirlo en su

plantilla sin previa consulta por escrito y autorización de esta Delegación, quien resolverá con estricta justicia en cada caso.

Los contraventores a esta disposición serán severamente castigados.
Palma, 19 de noviembre de 1936.—
El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

Junta Provincial de Abastos

Teniendo ya don Miguel Balle en sus almacenes a punto de ser expandida la partida recientemente importada de Sevilla de aceite puro de oliva *Refinado extra*, se hace público para conocimiento de los comercios y público en general que se fija la tasa siguiente:

Para los detallistas: a pesetas 2'35 el litro.

Para el público: a pesetas 2'50 el litro.

Palma 20 de noviembre de 1936.

DEPORTES

Futbol

Partido a beneficio de las Cocinas Económicas

El próximo domingo, día 22, a las dos y media, se celebrará un partido de futbol, en el campo de la Juventud Católica Molinarense, entre el equipo propietario y el C. D. Levantino, disputándose una valiosa copa, obsequio de don José Trobat.

Este partido es a beneficio de las Cocinas Económicas.

Son Servera

Cambio de Alcalde

El día 31 de Octubre fué presentada por don Rafael Juan Galmés, la dimisión de Alcalde-Presidente, la cual fué admitida por el Excmo. Señor Gobernador de la Provincia, por tener 66 años de edad y no encontrarse bien de salud. El pueblo en general le dá la más completa enhorabuena por sus buenos servicios que ha prestado durante su corta duración de mando; pues a pesar de ser hombre de tan avanzada edad, durante a invasión de la barbarie roja de la Generalidad Catalana no abandonó nunca su puesto, colaborando con los Jefes, Oficiales, Falange y demás tropa siendo siempre su servicio como el de un verdadero militar activo.

Saludamos también al señor Alcalde entrante don Bartolomé Oliver Brunet, por considerarlo justiciero.

¡VIVA ESPAÑA!

Un Serverense

La Puebla

Visita Pastoral y bendición de banderas de F. E.

El pasado jueves día 5, con motivo de la visita pastoral del Excmo. y Rdm. Dr. D. José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, tuvo lugar en esta villa de La Puebla la solemne bendición de varias banderas de la Falange local.

La población se vistió de fiesta, para solemnizar dichos actos. Las principales calles aparecían profusamente adornadas con damascos y banderas. Frente a las puertas de la Iglesia parroquial se levantaron artísticos arcos con inscripciones de bienvenida al Prelado. La plazoleta de la Iglesia estaba igualmente adornada, como también las calles del trayecto que fueron cubiertas con arrayan.

Una comisión de autoridades salió al término de la población a esperar al Obispo.

A las once y media llegó la comitiva. En las inmediaciones del templo estaban formados los diferentes grupos de F. E., secciones masculina, femenina y juvenil; milicias urbanas y numerosísimo público.

Saludaron a S. E. R. el párroco don Antonio Palou, el Jefe Provincial de F. E., Marqués de Zayas, el Alcalde de La Puebla, don Juan Mas, las demás autoridades locales y representaciones de la villa.

Seguidamente se procedió por el Prelado a la bendición de las enseñas, que fueron apadrinadas la bicolor, por la Jefe local de F. E. doña Magdalena Real y don Juan Ferragut, Secretario del Ayuntamiento; las dos restantes banderas de F. E., una por la señorita Magdalena Tugores, Jefe de Milicias Juveniles y

don Juan Mas, Jefe local; y otra por la señorita Isabel Company y don Miguel Pomar, Secretarios ambos de las agrupaciones femenina y masculina de F. E.

Después de la bendición se cantó solemne Te-Deum, estando la iglesia rebosante de gente.

Terminado el acto el Prelado y las autoridades se colocaron a la salida de la plaza de la Iglesia, para presenciar el brillante desfile en el que tomaron parte, Milicias Juveniles, sección femenina, Falange masculina y Milicias urbanas precedidas de la banda de música.

En la Casa Rectoral reunieron las autoridades, para saludar y besar el anillo pastoral al Dr. Miralles, sirviéndose a todos exquisito lunch.

El Marqués de Zayas visitó el cuartel de Falange, expresando su satisfacción por la buena marcha de F. E. en La Puebla, emprendiendo seguidamente el regreso a Palma.

El cuartel de la sección femenina fué visitado por la Jefe y Junta Provincial, siendo obsequiados con un delicado refresco.

Por la tarde, a las dos, el Arzobispo-Obispo confirmó en la Iglesia parroquial a más de cuatrocientos niños. Finalizado el acto fué despedido el Prelado con todo el ceremonial y honores que le tributaron a su llegada, siendo acompañado por las autoridades y milicias hasta la salida del pueblo.

Falange

La Puebla 7 Noviembre de 1936.

RELIGIOSAS

Ordenes Sagradas

En diversos días de la pasada semana el Arzobispo-Obispo de la Diócesis, confirió Ordenes en la Capilla del Palacio Episcopal.

El día 10 recibieron la primera Clerical Tonsura:

Don Bruno Morey Fiol, de Valldemosa.

Don Gabriel Massanet Cabrer, de Artá.

Don Pedro Fiol Calafat, de Valldemosa.

Don José Morey Cirer, de Sansellas.

Hno. Miguel Reig Serra, SS. CC.

Don Martí Matas Banzú, C. M.

Don Nicolás Pascual Comas, C. M.

Don Juan Lladó Martí, C. M.

Don Manuel Cervero Olaya, C. M.

Fr. Jorge Mut Jaume, T. O. R.

Fr. Miguel Rigo Bonet, T. O. R.

Los nuevos Clerigos recibieron Ordenes menores los días 11 y 14.

El día 15 recibieron el Subdiaconado:

Don José Martí Banzú, de Pollensa.

Don José Qués Vanrell, de Alcudia.

Don Blas Genovart Genovart, de Ariany.

Don Juan Grúa Tugores, de Palma.

Don Miguel Borrás Ramis, de Palma.

Don José Vich Ramis, de Biniali.

Don Sebastián Gayá Riera, de Felanitx.

Don Miguel Estades Lladó, de Esporlas.

Don Pedro Montaña Llorach, C. M.

Don Antonio Carré Lladó, C. M.

Don Fernando Molina Monné, C. M.

Don Daniel Atubach Company, C. M.

Don José Balletbó Artés, C. M.

Hno. José Salas Pons, C. R.

Hno. Gregorio Mas Fullana, C. R.

Hno. Guillermo Estrany Gari, C. R.

Hno. Mateo Ramis Cladera, T. O. R.

Hno. Jorge Coll Mut, T. O. R.

Hno. Juan Gayá Sansó, T. O. R.

Hno. Antonio Martorell Miralles, T. O. R.

Fr. Juan Horrach García, SS. CC.

Recibió el Presbiterado Fr. Sebastián Amengual Gayá, T. O. R.



Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

RADIOGRAMAS

España

Un comentario y una profecía de «Republique»

París 19.—El periódico «Republique» escribe que el general Franco, reconocido ahora por 105 millones de europeos, podrá protestar con más energía contra la ayuda dada al gobierno de Largo Caballero por otras potencias.

Dentro de una semana, diez Estados, y tal vez más, habrán reconocido a Franco.

Por eso, el gesto de Alemania y de Italia tiene un alcance que no se puede apreciar completamente.

La prensa inglesa comenta la decisión de Alemania e Italia

Londres 19.—Causó sensación en esta capital el reconocimiento del gobierno de Franco por Italia y Alemania.

Sin embargo, los centros oficiales ya estaban preparados a recibir semejante noticia.

Los periódicos de las izquierdas están indignados y los de las derechas hacen comentarios en varios sentidos.

El «Daily Mail» es el único periódico que aprueba sin reservas la actitud de Roma y de Berlín, y escribe que Gran Bretaña debe seguir el ejemplo.

El punto que preocupa al gobierno de Londres, referente a dicho asunto, es el de saber quien representará ahora a Alemania e Italia en el comité de vigilancia.

El «Daily Express» insiste en la necesidad de Gran Bretaña de mantenerse, cueste lo que cueste, fuera de la guerra civil española.

Francia

El suicidio de Salengro aumenta la tensión política

París 19.—La tensión política es cada vez más aguda, a consecuencia del suicidio del ministro de Gobernación, Salengro.

Después de las manifestaciones en las calles de París y de Lille, ayer por la tarde, contra los periódicos de derechas, considerados responsables de la decisión del ministro, la asociación de Trade Unions del Norte de Francia resolvió declarar la huelga general, pero, gracias a la intervención personal del presidente del Consejo de ministros, Blum, se revocó dicha decisión.

Esta mañana, sin embargo, los periódicos de las izquierdas desencadenan una tempestad de indignación en sus columnas, con artículos llevando títulos como «Ellos le mataron» y otros semejantes.

El órgano comunista «L'Humanité» pide el encarcelamiento de La Rocque Doriot y Chiappe.

Dice que nadie en Francia pueda apoyar a semejante gente.

En los pasillos de la Cámara, los diputados extremistas de derecha e izquierda llegaron a las manos.

Labeyrie, no dimita

París 19.—Los rumores que circulan en la prensa, y según los cuales el gobernador del Banco de Francia, Labeyrie, se propone dimitir su cargo, fueron desmentidos rotundamente ayer miércoles por el ministro francés de Hacienda.

El bloqueo eventual de Barcelona

Londres 20.—La actitud de Gran Bretaña relativamente al bloqueo eventual de Barcelona por los nacionalistas continúa siendo el objeto de las deliberaciones del Gobierno británico.

Se dice que el ministerio de negocios extranjeros entró en comunicación con Franco, por el intermediario del Embajador de Gran Bretaña en Madrid, que reside actualmente en Biarritz, y que desea saber si en caso de bloqueo se establecerán zonas de seguridad para los buques extranjeros, como las que ya existen en Tarracona, Valencia y Alicante.

Aunque los centros informados, en la capital inglesa, consideran probable el bloqueo de Barcelona, no se conoce todavía la decisión de Franco, con exactitud.

La actitud de Inglaterra ante el peligro soviético

París 20.—La declaración del ministro británico de negocios extranjeros, Eden, en la Cámara de los Comunes, de que «ciertos gobiernos mere-

cen más reproches que Alemania e Italia, por haber violado el pacto de no intervención», llama mucho la atención en Francia, y es objeto de largos comentarios de la prensa. El periódico «Le Journal» escribe que Eden condenó muy claramente la actitud de los soviets en la guerra civil española. Inglaterra se da cuenta del peligro creciente para la paz de Europa, que causa semejante actitud. Cuando un estadista británico como Winston Churchill, cuyas opiniones no eran nada favorables a Alemania, invita a esta públicamente a volver a «la gran familia de las naciones reconciliadas», es una prueba de perspicacia nacida del conocimiento del peligro que la situación actual encierra.

Una información de «The Times».—La repetición del fracasado experimento comunista en el Oeste de Europa

Londres 20.—La resistencia de los rojos en Madrid hubiera sido imposible, según escribe el corresponsal especial del periódico inglés «The Times», en la capital de España, sin los refuerzos en hombres y material de guerra de todas clases que llegan a dicha ciudad por Valencia y Alicante.

Entre las tropas extranjeras que llegaron a Madrid, había un escuadrón de caballería en su mayor parte francesa, y otros destacamentos compuestos principalmente de emigrados. El experimento comunista que se intentó efectuar en el Oeste de Europa, está ahora llevándose a cabo en Madrid, donde el comisario de educación ha cubierto las paredes con carteles de los soviets y donde se está proyectando películas comunistas continuamente en todos los cines.

El cierre de la frontera vasca

Roma 20.—El mando nacionalista decidió cerrar durante quince días la frontera de los países vascos, e iniciar el boqueo del puerto de Barcelona. En Madrid continúan los combates violentamente, especialmente en los alrededores de la Casa de Campo. Los rojos retrocedieron en todas partes.

Inglaterra y el pacto de no intervención

Londres 20.—En la cámara de los Comunes, Eden, contestando a preguntas referentes al reconocimiento del gobierno de Franco por Italia y Alemania, confirmó que la actitud del gobierno británico no ha sufrido ningún cambio, en lo que se refiere al pacto de no intervención.

La formación de un frente de grandes Potencias contra la invasión de ideas subversivas

Londres 20.—En la Casa de los Lores, Rennell Rod insistió en el deseo creciente de que se restablezca la antigua amistad con Italia, mediante un acuerdo sobre el Mediterráneo; declaró necesaria la formación de un frente de las grandes Potencias europeas contra la invasión de las ideas subversivas, invitando a cooperar en el mismo a Italia y a Alemania, que constituyen una fuerza considerable en Europa.

Un discurso de Chamberlain

Londres 20.—Lord Chamberlain, dirigiendo la palabra a los electores de Leeds, declaró necesario reforzar la S. D. N., invitando a todas las naciones a participar en la misma para discutir todas las reclamaciones referentes a la situación actual.

El «Foreign Office» y el bloqueo de la costa española

Londres 20.—El «Foreign Office» encargó a un comité de juristas el examen de la legitimidad del bloqueo de la costa española. El Almirantazgo ordenó a todos los barcos británicos abstengan de penetrar en el puerto de Barcelona.

Docientos miembros de la Cámara de los Comunes dirigen un telegrama al Gobierno nacional y al Gobierno rojo

Londres 20.—Docientos miembros de la Cámara de los Comunes, perteneciendo a todos los partidos, enviaron telegramas a los gobiernos de Burgos y de Valencia, expresando su tristeza por las calamidades que está sufriendo actualmente la nación española. Suplican a los jefes de ambos bandos beligerantes no maten a mujeres ni niños, no ejecuten a los prisioneros ni los rehúen, y eviten tanto sea posible la destrucción de iglesias, hospitales y edificios históricos.